

建造剛強的屬靈生命 (5) 認識我在基督裡的身份

- 生命中有許多問題、困難卡住我們，如同船被礁石卡住、動彈不得。只有等潮水來，把船浮起，才可繼續航行！我們生命裡也是如此，當聖靈水流來，我們被浮起，就可以繼續往前。
- 你是否曾問過自己，我是誰？我為何活著？我生命的意義、價值是什麼？撒但企圖讓我們不知道自己是谁，牠藉由讓我們忘記自己是谁來傷害神，讓我們無法成為神所要我們成為的那樣的人。當我們知道自己在基督耶穌裡的真實身份，能幫助我們建造剛強的屬靈生命。
- 撒但影響你去在意別人的看法、而不在意神的看法。人的動機固然好，但人往往想把我們塑造成他們的樣子，遠離神所造真實的我們；撒但企圖用世界利己的思維攏絡我們、將污穢思想放在我們裡面，企圖控制我們；但神要把好的思想、啟示、聖靈的感動放在我們裡面來建造我們。
- 撒但把不合神心意、污穢的思想放在我們裡面，那叫試探，如果我們接受了就會被玷污；撒但也常用似是而非的觀念混亂我們對神的認識；用挑撥離間、定罪的說詞，使我們懷疑神對我們的愛、加深我們對自我的控告，以致讓我們以為自己就是這個樣子，而忘記神創造我們應該是什麼樣子。我們如何找回神起初創造我們的樣子？
- 十七世紀法國哲學、神學家布萊斯·帕斯卡說：「我們不只是藉著耶穌基督認識神，我們也是藉著耶穌基督認識自己；我們只能藉著耶穌基督認識生命和死亡、認識生命和死亡的意義。」「在基督裡」這詞在新約共提了140次，它形容神兒女們真實的身份（基督徒在新約只提過兩次），神自己說過38次我們在基督裡的真實身份（註），以下列舉5個在基督裡，你到底是誰、你的真實身份是什麼？
- 彼得前書二9-10「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。你們從前算不得子民，現在卻作了神的子民；從前未曾蒙憐恤，現在卻蒙了憐恤。」從這段經文中看到五種身份：

一、被揀選的族類——我是被完全接納的

- 「揀選」跟「接納」連在一起，被揀選表示被接納。不被接納是令人非常痛苦的事，我們想彌平這傷痕，但往往找錯對象和方向；我們透過改變自己來配合人、討好人，是徒勞無功的，會給自己帶來很多負面影響（ex.跟著汽車官去偷竊的小兵不敢違逆長官，一同被抓下監），唯有在基督裡明白神怎麼看我們，傷痕才能得到恢復。大衛深切感受過這種痛苦，他不被父親看重、接納，先知來訪並未通知他，所以他在詩篇27:10寫道：「我父母離棄我，耶和華必收留我。」

(一) 因為創世以前，神已揀選了我

- 我們若渴望從人獲得接納，那會很痛苦，但神揀選、悅納你，彼得說：「惟有你們是被揀選的族類」你是被神親自揀選的，這是在基督裡的真實地位。「神從創立世界以前，在基督裡揀選了我們，使我們在他面前成為聖潔，無有瑕疵；(弗一4)」

(二) 因為耶穌使我配被接納

- 從亞當開始讓罪進入，以致他不再像神起初所造的那麼完美，但耶穌所做的，使我們再次配得被神揀選、接納。

- 提多書三7：「好叫我們因他的恩得稱為義，可以憑著永生的盼望成為後嗣（或作：可以憑著盼望承受永生）。」我們成為神的兒子、祂是我們的父親，那是我們在主裡真實的身份。你被悅納，不是因為你做了什麼，而是因為神愛你，所以神揀選你。

二、聖潔的國度（國民）——我是有無比價值的

- 你是神國度的百姓，是有無比價值的，而且是非常尊貴、非常重要的。在神看來，你是無價至寶！「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民。（彼前二9a）」「聖潔」跟「屬神」這兩個詞都說到你的價值。聖潔並非百分之百都沒有犯錯，而是獨特的、獨一無二、是被分別的。聖潔還有一個意思是，分別歸給神。
- 也許人看我們微不足道，但神看我們是獨特的，你有無比價值、你屬於神！一個東西的價值在於它屬於誰（一樣是柯基犬，英國女王養的就更尊貴；一樣的籃球鞋，麥克喬丹穿的那雙價值220萬美金），我們是屬於創造萬有的神的，有無比的價值！「因為你歸耶和華——你神為聖潔的民；耶和華——你神從地上的萬民中揀選你，特作自己的子民。（申七6）」神看你為寶為尊（賽四三4a），你是神的寶貝，有權柄繼承神家中一切豐富，當我們進入永恆，可以分享神的榮耀。

（一）因為神是我的父親

- 神愛世上每個人，但人要選擇進入神家中才能領受神的恩典，一旦我們進入神的家裡，我們成為祂的後嗣，神是我的父親，祂為你、我預備所有所需要的，我們可以沒有缺乏。（路十二24）

（二）因為耶穌為我捨命

- 我們這麼寶貴，是因為耶穌基督為我們捨命。很多人自認為很差、無足輕重，但聖經說：「你們是重價買來的，不要作人的奴僕。（林前七23）」我們是主用重價買贖的，你不屬於別人、是屬於神。
- 一個東西之所以有價值，除了他屬於誰，第二個原因是，人願意花多少錢來買它。梵谷、高更年輕時的畫作如明珠蒙塵，沒人願意買，但在他們死後，他的畫作皆以數億被賣出。很多人不懂你、不認識你，不知你的價值，可是神卻不是這樣看你。
- 你的價值是什麼？每當你仰望耶穌為你釘十字架，那就是你的價值。神愛我們，祂看我們有無比的價值，以至於願意讓祂兒子為我們死在十字架上，沒有任何東西比生命更寶貴，但神犧牲祂兒子的生命，這就是你的價值。往後你若想知道你多有價值，來看十字架！這世界最偉大的贖金就是在十字架上神為你我付出的救贖代價。

三、我是神的子民——我蒙了永恆不變的愛

（一）因為我是神的家人

- 我們是神的孩子，神用永恆不變的愛來愛我們，「是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。你們從前算不得子民，現在卻作了神的子民；從前未曾蒙憐恤，現在卻蒙了憐恤。（彼前二9b-10）」神愛我們，我們雖不完全，但神從不以你為恥（來二11），祂看你是祂的家人（太十二49-50），「古時耶和華向以色列（原文是我）顯現，說：我以永遠的愛愛你，因此我以慈愛吸引你。（耶卅一3）」

（二）因為神就是愛

- 神為何這樣愛我們？因為神就是愛。神的愛有兩個特性：
 1. 神的愛是無條件的愛：不管你是如何，神都愛你。不是因為你過敬虔的信仰生活，祂是無條件的愛你。假如我們因為某些原因而愛，那就不是無條件的愛。

2.神的愛是永不止息的愛：神的愛不是像天氣不可捉摸，不會因心情好才愛你、心情不好就訓你。祂是用永不改變的愛來愛你。因為愛是神的本性。神不會因你做得好，更多愛你，也不會因為你差就少愛你。愛的根基是神不是我們，不是看我們的表現，若看表現，我們一點都不可愛。但這並不代表可以濫用神在主裡給我們的自由。我們悖逆，神還是愛我們，但要負擔悖逆的結果，因為是我們使自己自陷網羅、自食惡果。這世界還有愛，因神就是愛。

四、我是蒙了憐恤的——我是被完全赦免的人

● 我們因自己的錯誤，內心有罪疚感，但神要對你說，你是完全被赦免的，因你蒙了憐恤（彼前二10b）。而且主的赦免是完全的赦免，就是過去做的、現在做的、將來可能會做的那些錯誤，神都赦免了，這是在基督裡的身份地位。當神赦免、饒恕我們，祂就塗抹我們一切過犯。

（一）神的屬性就是饒恕

● 神有時候用愛管教我們，是要帶我們走在合神心意的路上。但我們想要得到完全赦免，我們必須悔改。保羅說：「如今，那些在基督耶穌裡的不定罪了。（羅八1）」我們在祂裡面得了救恩、罪得赦免，就不需要活在罪疚感裡。以賽亞書四三25說：「惟有我為自己的緣故塗抹你的過犯；我也不記念你的罪惡。」神的本性就是赦免、饒恕、愛，神不會緊抓著我們的過犯不放。

（二）因為耶穌為了我的罪已付了代價

● 我們為何能得到赦免？因為耶穌基督為我們的罪付上代價，祂為我們死在十架上、寶血洗淨我們的罪，我們不需再受罪的刑罰。「我們藉這愛子的血得蒙救贖，過犯得以赦免，乃是照祂豐富的恩典。（弗一7）」

五、我是君尊的祭司——我是大有能力的人

● 我們是君尊的祭司，就是像君王一樣尊貴的祭司，我們原本毫不起眼，但神揀選我們作像王一樣尊貴的祭司，賜給我們權柄、尊榮，要叫我們去做祂要我們做的事，「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。（彼前二9）」

（一）我是神的祭司

● 祭司是代表神在人面前宣揚耶穌基督的福音；祭司也代表人來到神面前，為百姓禱告、獻祭。我們有雙重責任，要為未信者也同蒙救恩禱告；而且我們是有能力的，「我差你到他們那裡去，要叫他們的眼睛得開，從黑暗中歸向光明，從撒但權下歸向神；又因信我，得蒙赦罪，和一切成聖的人同得基業。（徒廿六18）」把人從黑暗中帶向光明，那就是君尊祭司的責任。我們是大能的勇士，不要輕看自己。

● 我們並不是靠自己傳福音、作見證，哥林多後書三5-6「並不是我們憑自己能承擔什麼事；我們所能承擔的，乃是出於神。他叫我們能承當這新約的執事，不是憑著字句，乃是憑著精意；因為那字句是叫人死，精意（或作：聖靈）是叫人活。」我們傳福音是靠著聖靈的大能，神呼召我們、也把能力賜給了我們，以致我們可以告訴周圍的人。

（二）因為基督住在我裡面

● 面對呼召也許我們會害怕、信心軟弱，摩西、約書亞、保羅也曾非常害怕、恐懼，但我們不是靠自己來服事，腓立比書四13說：「我靠著那加給我力量的，凡事都能做。」我們要明白，我們在基督耶穌裡有何等的身份地位，靠著主，我們凡事都能做，可以成為眾人的祝福！

【問題與討論】

- 1.請分享在信主以前，你是怎麼看自己的？這樣的看法對你有何影響？信主之後，你又是怎麼看自己，你覺得最大的改變是什麼？
- 2.你是否曾因別人輕視的眼光、話語、態度而受傷？你對自我的認知，有沒有受到這些傷害的影響？現在，你是否相信並接受你是尊貴、獨特的？新的你，你覺得應該有怎樣的生命態度？
- 3.你已經是基督徒了，但你會不會覺得自己還是很平庸、乏善可陳、沒有尊貴的樣子，反而畏首畏尾？你覺得是什麼原因讓你沒有活出自己原本該有的身份？
- 4.當我們真認識自己的價值，人生會帶來很大改變。你覺得對我們的生命，會產生什麼樣的作用跟影響？
- 5.本次信息，讓你最得激勵、得幫助的是哪部分？

【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求主寶血潔淨、除去我們對自己錯誤的自我認知，把神兒子的靈放在我們裡面，使我們明白我們是神尊貴的後嗣，是被神所揀選、接納的，使我們靠著聖靈能活出榮耀、豐盛的生命，並靠著聖靈的大能勇敢作見證、傳福音。
3. 求主幫助我們不要與世俗為友，不讓仇敵偷去神在我們生命中的命定，求主赦免我們的過犯、洗淨我們一切不義，我們要回轉歸向神，不再活在罪疚感裡，而是要活在神榮耀的盼望裡。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。

【註釋】

根據大多數英文版聖經（如 KJV、ESV、NIV）統計，「in Christ（在基督裡）」這個詞組在保羅書信中非常頻繁地出現。若包括變化詞組如：in Christ Jesus（在基督耶穌裡）、in Him（在祂裡面，指基督）、through Christ（藉著基督）、with Christ（與基督同），整體加起來超過 100 次。但如果僅限於明確出現「in Christ」這個英文詞組，那麼大約是 38~40 次之間。